
 

 

 

       

Αθήνα, 21 Απριλίου 2026 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς την Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού 

 

ΘΕΜΑ: Ασφυκτικά χρονοδιαγράμματα και υποστελέχωση υπηρεσιών ενόψει των 

διαδικασιών κατάταξης εκπαιδευτικών 

Η ομαλή και έγκαιρη ολοκλήρωση των διαδικασιών κατάταξης εκπαιδευτικών αποτελεί 

κρίσιμο παράγοντα για τον προγραμματισμό των προσλήψεων αναπληρωτών και, κατ’ 

επέκταση, για την εύρυθμη λειτουργία των σχολικών μονάδων σε ολόκληρη τη χώρα. 

Ωστόσο, η επιτυχής υλοποίηση αυτών των διαδικασιών προϋποθέτει ρεαλιστικό 

σχεδιασμό, επαρκή στελέχωση των υπηρεσιών και σαφώς καθορισμένα, εφαρμόσιμα 

χρονοδιαγράμματα. 

Ωστόσο, παρά την κρισιμότητα του ως άνω θέματος, εκφράζονται σοβαρές ανησυχίες 

από την Πανελλήνια Ομοσπονδία Συλλόγων Υπουργείου Παιδείας (ΠΟΣΥΠ) σχετικά με 

την προετοιμασία και υλοποίηση των επικείμενων διαδικασιών μέσω του ΑΣΕΠ. 

Σύμφωνα με τις επισημάνσεις της Ομοσπονδίας, οι προθεσμίες για την ολοκλήρωση των 

κρίσιμων σταδίων είναι εξαιρετικά περιορισμένες και δεν ανταποκρίνονται στον 

πραγματικό όγκο εργασίας που καλούνται να διαχειριστούν οι αρμόδιες υπηρεσίες. 

Ιδιαίτερη έμφαση δίνεται στο γεγονός ότι οι υπηρεσίες - και ιδίως οι περιφερειακές δομές 

του Υπουργείου - λειτουργούν υπό καθεστώς ακραίας υποστελέχωσης ενώ, ταυτόχρονα, 

καλούνται να διεκπεραιώσουν εκατοντάδες χιλιάδες ελέγχους δικαιολογητικών και 

επικαιροποιήσεων φακέλων υποψηφίων. Η κατάσταση αυτή επιτείνεται από την 

παράλληλη επιβάρυνση με νέες διοικητικές υποχρεώσεις, όπως η υποστήριξη ψηφιακών 

πλατφορμών, δημιουργώντας ένα ιδιαίτερα πιεστικό εργασιακό περιβάλλον και 

αυξάνοντας τον κίνδυνο καθυστερήσεων. 

Παράλληλα, η ΠΟΣΥΠ προειδοποιεί ότι, εάν δεν υπάρξει άμεση ανταπόκριση στην 

επίλυση των υφιστάμενων προβλημάτων, εξετάζεται το ενδεχόμενο κινητοποιήσεων, 

γεγονός που ενδέχεται να επηρεάσει την ομαλή εξέλιξη της διαδικασίας υποβολής 

αιτήσεων και, κατ’ επέκταση, την έγκαιρη έκδοση των προσωρινών πινάκων. 
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Με βάση τα παραπάνω και με δεδομένο ότι η έγκαιρη ολοκλήρωση των διαδικασιών 

αποτελεί προϋπόθεση για τον σωστό προγραμματισμό των προσλήψεων και την 

εύρυθμη λειτουργία των σχολείων,  

Ερωτάται η αρμόδια Υπουργός: 

1. Για ποιο λόγο καθυστέρησε η δημοσίευση των σχετικών προκηρύξεων, που 

οδηγεί σε περιορισμένες και ασφυκτικές προθεσμίες για την ολοκλήρωση των 

διαδικασιών κατάταξης των εκπαιδευτικών μέσω του ΑΣΕΠ;  

2. Έχει εκτιμηθεί, πριν τον καθορισμό των χρονοδιαγραμμάτων, η πραγματική 

διοικητική δυνατότητα των υπηρεσιών του Υπουργείου να ανταποκριθούν στις 

συγκεκριμένες προθεσμίες;  

3. Ποια είναι τα άμεσα μέτρα που προτίθεται να λάβει για την ενίσχυση των 

υποστελεχωμένων υπηρεσιών, ιδίως σε περιφερειακό επίπεδο, ώστε να 

καταστεί εφικτή η υλοποίηση της διαδικασίας; 

4. Πώς σκοπεύει να αποτρέψει το ενδεχόμενο καθυστερήσεων ή δυσλειτουργιών 

στη διαδικασία, δεδομένων των προειδοποιήσεων των εργαζομένων για 

αδυναμία διαχείρισης του φόρτου εργασίας; 

5. Υπάρχει σχεδιασμός για την αποσυμπίεση των υπηρεσιών από παράλληλες 

διοικητικές υποχρεώσεις, προκειμένου να δοθεί προτεραιότητα στη 

συγκεκριμένη διαδικασία; 
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